

**Информация
о реализации проекта «Педагог-мужчина – лидер и наставник»
в Пий-Хемском кожууне.**

Во исполнение Постановления Правительства Республики Тыва от 14 марта 2014 года № 92 на территории Пий-Хемского кожууна реализуется губернаторский проект «Педагог-мужчина – лидер и наставник».

Целью данного проекта является: доля руководящих кадров из числа педагогов-мужчин образовательных организаций; снижение правонарушений, совершенных несовершеннолетними в общеобразовательных организациях; охват детей, состоящих на различных учетах; доля педагогов-мужчин общеобразовательных организаций из числа заместителей директоров, использующих кейс-технологии по профилактике правонарушений.

В образовательных организациях Пий-Хемского кожууна работает всего 45 педагогов-мужчин. Из них на руководящих должностях работают 2 мужчин (4 % от числа педагогов-мужчин), в том числе 1 директор, 1 заместитель директора по учебной работе, остальные педагоги-мужчины являются педагогами-предметниками и педагогами дополнительного образования.

В разрезе ОО и по направлениям подготовки

	Наименование ОО	всего	математические и естественные	гуманитарные	физкультура и спорт	искусство и культура	др.
1	МБОУ Туранская СОШ № 1	5	0	1	1	1	2
2	МБОУ СОШ № 2 г. Турана	14	2	2	3	1	6
3	МБОУ Аржаанская СОШ	5	0	0	2	1	2
4	МБОУ Хадынская СОШ	2	0	1	1	0	0
5	МБОУ Тарлагская СОШ	4	0	0	1	2	1
6	МБОУ Сесерлигская СОШ	6	0	1	2	2	1
7	МБОУ Уюкская СОШ	3	1	0	2	0	0
8	МБОУ Сушинская СОШ	3	1	0	1	0	1
9	МБОУ Шивилигская СОШ	2	1	1	0	0	0
10	МБОУ Хутинская СОШ	1	0	1	0	0	0
	ВСЕГО:	45	5	7	13	7	13

Из-за малочисленного состава педагогов в МБОУ СОШ г. Турана нет педагогов-мужчин.

По уровню образования из 45 педагогов мужчин с высшим образованием – 31 чел. т.е. 68,8 % от общего числа.

Со средним педагогическим – 4 чел., 8,8 % от общего числа.

Со средним-специальным – 7 чел., 15,5 % от общего числа.

Со средне-профессиональным – 1 чел., 2,2 % от общего числа.

Без образования – 2 чел., 4,4 % от общего числа.

По уровню квалификации всего мужчин-педагогов высшей категории – 9 чел. (20 %), первой категории – 8 чел. (17,7 %), с.з.д. – 2 чел. (4,4 %), б.к. – 26 чел. (57,7 %).

По итогам муниципального конкурса профессионального мастерства «Лучший педагог-мужчина – 2020г» занял 2 место педагог-организатор из МБОУ Туранской СОШ Петеримов А.А.

Из 45 педагогов-мужчин почетными работниками являются:

1. Почетный работник общего образования Российской Федерации - Анпилогов А.П.
2. Отличник просвещения РФ 1994, засл.раб обр РТ 2013 – Ховенмей В.Б.
3. Почетный работник образования РФ – Сат Александр М.
4. Почетная грамота Глава РТ-2011г – Кызыл-оол О.Н.
5. Почетная грамота Министерства образования и науки РТ , 2008 – Хомушку А.Д.
6. Нагрудной знак Отличник физической культуры и спорта Приказ №16/19 от 06.08.2018 г – Донгак М.К.
7. Нагрудной знак "Отличник физической культуры и спорта РТ "Приказ №064 от 12.04. 2017 г. – Сат А.М.
8. Звание «Ветеран труда» Постановление Правительства РТ 860 от 21.07.2005 г., Нагрудной знак «Ветеран спорта РСФСР» от 17.06.1998 г. – Тугжу А.С.

Во исполнение губернаторского проекта во всех общеобразовательных учреждениях оформлены стенды о знаменитых мужчинах-лидерах села, города, республики, а также в школах имеются баннеры с изображением Героя России министра обороны РФ С. К. Шойгу для достойного примера к подражанию подрастающего поколения.

Педагоги-мужчины губернаторского проекта закреплены как опытные наставники за учащимися, состоящими на разных видах учета с целью практического сопровождения трудных подростков.

Участники данного проекта активно включаются в работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, проводят вечерние рейды, ведут профилактические беседы, принимают активное участие в Совете отцов.

Педагоги -мужчины являются организаторами таких социальных акций как «Перейди дорогу правильно!» и других разных акций.

По инициативе участников данного проекта в общеобразовательных учреждениях Пий-Хемского кожууна проводились учения МЧС, походы выходного дня. Учителя физической культуры проводят спортивные секции, на которых ребят принимают активное участие в спортивных состязаниях и добиваются высоких результатов. Также были организованы встречи с работниками правоохранительных органов. Также педагоги-мужчины проводят среди учащихся 5 - 9 классов конкурс плакатов «Мы против наркотиков». Совместно с учащимися 11 класса учителя мужчины участвуют в акции Сад памяти. Около школ в честь ветеранов – земляков были высажены деревья.

В режиме карантина и самоизоляции педагоги-мужчины данного проекта являлись волонтерами, ими была оказана помощь многодетным и малообеспеченным семьям в раздаче масок и продуктов питания. Также учителя мужчины доставляли по третьему модулю домашнее задание ученикам. Педагоги мужчины организовали тимуровскую помощь ветеранам педагогического труда и работникам школы и участвуют в вечерних рейдах по комендантскому часу, провели тематические классные часы «День без алкоголя», «День солидарности в борьбе с терроризмом», «Единый урок по ОБЖ», «Правила дорожного движения».

Чтобы охватить детей, состоящих на различных учетах, дополнительным образованием, педагоги-мужчины привлекают 100 % учащихся к различным секциям и кружкам. Активно принимают участие в спортивных мероприятиях.

Для педагогов мужчин образовательных организаций на начало 2020-2021 учебного года воспитательный отдел Управления образования администрации Пий-Хемского кожууна

проведен семинар по ознакомлению с предметными кейсами. В рамках реализации мероприятий проекта на базе ГАОУ ДПО Тувинского института развития образования и повышения квалификации педагоги-мужчины республики обучились на курсах профессиональной переподготовки по программе «Менеджмент в образовании», «Управление персоналом в образовательной организации».